 Муниципальное общеобразовательное учреждение Ишеевский многопрофильный лицей им Н.К. Джорджадзе
Анализ воспитательной работы 
Муниципального общеобразовательного учреждения 
Ишеевского многопрофильного лицея 

за 2023 -2024 учебный год
Цель: определение качества воспитательной работы и степени реализации Рабочей программы воспитания в МОУ Ишеевском многопрофильном лицее  за 2023 - 2024 учебный год.

 Анализ воспитательной работы проводился на основании анализа воспитательной деятельности классных руководителей, педагогов-предметников, советника директора по воспитанию, социального педагога, педагога психолога; анализа школьной документации; собеседование с классными руководителями, учителями
предметниками, посещение уроков, занятий внеурочной деятельности, классных, общешкольных, внешкольных мероприятий.
Воспитательная работа в лицее организовывалась в соответствии с календарными планами воспитательной работы на 2023/24 учебный год на основе Рабочей программы воспитания.
       Воспитательная деятельность в Муниципальном общеобразовательном учреждении Ишеевском многопрофильном лицее им Н.К. Джорджадзе ( далее – лицее) планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания. Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины. 
В соответствии с этим идеалом и нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования цель воспитания обучающихся в лицее: 

развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.
Задачи воспитания обучающихся: 

усвоение ими знаний норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний); 

формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие); 

приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний;

 достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС. 

Данная цель и задачи ориентируют педагогов на обеспечение позитивной динамики развития личности обучающегося, координирует усилия педагога и самого ребенка по своему саморазвитию, сотрудничество и партнерские отношения. Именно сотрудничество и партнерские отношения педагога и обучающегося являются важным фактором успеха в достижении цели.
Направления воспитания 
Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности  по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС:
· гражданское воспитание — формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры;
· патриотическое воспитание — воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности;
· духовно-нравственное воспитание — воспитание на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, справедливости, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков;
· эстетическое воспитание — формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
· физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия — развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;
· трудовое воспитание — воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентация на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности;
· экологическое воспитание — формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды;
ценности научного познания — воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.
  Одним из приоритетных направлений в воспитательной работе в первом полугодии учебного года является гражданско-патриотическое воспитание. В рамках этого направления еженедельно проводится общешкольная линейка с торжественной церемонией поднятия (спуска) Государственного флага РФ и исполнения Гимна РФ.   Были проведены следующие мероприятия: 
- проведены «Уроки мужества» с 1-10 классы; 
- в день памяти неизвестного солдата в лицее проводились мероприятия, организованные советником по воспитанию;
-8 декабря - День Героев Отечества. В лицее проводился митинг, посвященный Дню героев Отечества;
-проводились Уроки мужества советником по воспитанию, в том числе с приглашением гостей, ветеранов военных действий; 

-приняли участие во Всероссийской акции взаимопомощи Посылка солдату, ребята изготовили новогодние открытки-пожелания военнослужащим, написали письма, подготовили посылки к новому году; 
ИНВАРИАТИВНЫЕ МОДУЛИ
Модуль «Урочная деятельность»
 Данный модуль направлен на успешное проведение школьных уроков, для его успешности были использованы такие целевые приоритеты как, установление доверительных отношений между учителем и его учениками, побуждение школьников соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета, применение на уроке интерактивных форм работы учащихся, инициирование и поддержка исследовательской деятельности школьников.

Следует также отметить наиболее успешные методы и приемы: поощрение, поддержка, похвала, просьба учителя, поручение, индивидуальные и групповые  беседы, соблюдение учебной дисциплины, демонстрация детям примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и  добросердечности, через подбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждения в классе,  интеллектуальные игры, стимулирующие познавательную мотивацию  школьников; круглые столы, дискуссии, групповая работа или работа в парах, реализация учащимися индивидуальных и групповых исследовательских проектов. 
В текущем учебном году заместителями директора по учебной работе были посещены уроки и внеурочные занятия. Результаты педагогических наблюдений:

1. На уроках соблюдаются требования СП и СанПин в целях сохранения здоровья учеников: 

производится ежедневная уборка кабинетов, в целях предотвращения заболеваний в кабинетах работают по графику рециркуляторы, на переменах производится проветривание кабинетов, 

проводятся подвижные физкульминутки, физминутки для глаз, в ходе уроков педагоги обращают внимание на осанку учащихся, рассадка в соответствии с физическими особенностями обучащихся.

2.Уроки соответствуют требованиям ФГОС:

- ориентированы на стандарты нового поколения: учащиеся самостоятельно осуществляют постановку целей и задач, учитель с помощью наводящих вопросов помогает верно сформулировать практические цели;

- развитие УУД: учащиеся самостоятельно составляют план, оценивают результат своей работы, извлекают информацию из различных источников, анализируют, классифицируют, сравнивают, четко формулируют свою позицию, способны к пониманию других, к сотрудничеству. Учащиеся ориентируются в системе ценностей, оценивают поступки;

- применение современных технологий: ИКТ, исследовательской, проектной.

3. Педагоги на уроках используют нестандартные ситуации, грамотно сочетают различные формы работы, формируют проблемные ситуации.

4. Педагоги лицея используют вариативные формы организации взаимодействия между учениками: интеллектуальные соревнования, мозговой штурм, викторины, игры и т.д.

5. Содержание урока развивает самостоятельность, познавательную активность, с помощью созданий ситуаций для применения собственного жизненного опыта школьников, взаимосвязь теории и практики. Урок соответствует требованиям образовательной программы, содержание урока правильно освещено с научной точки зрения. На уроках присутствует межпредметная связь, связь нового и ранее изученного материала.

6. Учебная и воспитательная деятельности соответствует учѐту индивидуальных особенностей, формирует интеллектуальный фонд, соответствует принципам развивающего обучения. Педагоги используют исследовательские задания, в которых необходимо доказать утверждение, найти причины, привести аргументы, сравнить информацию, найти ошибки. Для получения новых знаний учителя используют методы: опыты, сравнения, наблюдения, поиск информации, ведется учет принципа дифференцированного обучения: наличие заданий разного уровня сложностей.

Вывод: работа данного модуля в 2023-2024 учебном году организованна на высоком уровне, классные руководители и педагоги-предметники используют в работе  методы и приемы, которые позволяют детям успешно осваивать учебный материал.
Модуль «Внеурочная деятельность» 
   Внеурочная деятельность (в рамках реализации ФГОС) – это обязательная образовательная деятельность, организуемая участниками образовательного процесса, осуществляемая на основе вариативной составляющей базисного учебного (образовательного) плана в формах, отличных от классно-урочной системы обучения, и направленная на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы.
Цель внеурочной деятельности: создание условий для реализации детьми своих индивидуальных потребностей (в содержательном досуге, участии в самоуправлении, общественно-полезной деятельности), интересов, способностей в различных сферах жизнедеятельности (познавательной, социальной, культурной), которые не могут быть реализованы в процессе учебных занятий (на основе свободного выбора, постижения духовно нравственных ценностей и культурных традиций).
Также цель внеурочной деятельности можно определить, исходя из структуры и направлений личностного развития обучающихся, и это воспитание здоровой, духовно-нравственной, социально-активной, интеллектуально-развитой, культурной личности.
    Реализация воспитательного потенциала внеурочной деятельности в целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся осуществляется в рамках выбранных ими  занятий.  
- Каждый понедельник начинается с занятия  «Разговоры о важном»,  поднятие флага Российской Федерации и исполнения гимна РФ. Основные темы связаны с ключевыми аспектами жизни человека в современной России.
- В курс внеурочной деятельности включены в лицее:

 для НОО - 
«Функциональная грамотность», «Умники и умницы», «Веселая грамматика», «Тропинка в профессию», «Математическая лаборатория»,  «Сто шагов в будущее», «Краеведческие тропинки», «Я – школьник», Азбука успеха»;

для ООО - 
«Функциональная грамотность», «Россия – мои горизонты» (с 6 класса), « «Школа безопасности», «Спортивные игры», «Краеведение», «Юнармия», «Спортивный туризм», «Основы журналистики»;

Для СОО:

«Функциональная грамотность», «Россия – мои горизонты», «Педагогика», «Избранные вопросы математики», «Психология», «Трудности русского языка при подготовке к ЕГЭ».    
-Реализация программы развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России». 
По лицею  100 % охват программами внеурочной деятельности обучающихся. Дети, посещающие курсы внеурочной деятельности, активно и результативно принимают участие в общешкольных мероприятиях. Внеурочная деятельность была организована в разнообразных формах: социально
моделирующие игры, тренинги, общественно полезные практики, оздоровительные мероприятия,ематические беседы, акции по БДД, олимпиады, конференции, экскурсии, клубы по интересам и др.

Вывод: обучающиеся на занятиях курсов внеурочной деятельности мотивированы на достижение планируемых результатов. Содержание занятий соответствует возрастным особенностям учеников, технологии занятий работают на образовательный результат. В целом качество организации внеурочной деятельности в 2023/24 учебном году можно признать хорошим.
Модуль «Классное руководство»
           Классные руководители 1-11 классов выполняют функциональные обязанности в соответствие с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Методическими рекомендациями органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющим государственное управление в сфере образования, по организации работы педагогических работников, осуществляющих классное руководство в общеобразовательных организациях (Письмо Министерства просвещения РФ от 12 мая 2020 г. N ВБ-1011/08 "О методических рекомендациях"), Уставом лицея и реализуют рабочую программу воспитания лицея. 
           Деятельность классных руководителей регламентируется Положением о классном руководстве утвержденным приказом директора № 910-од от 30.08.2023 в котором определены направлений работы по каждому направлению, инструменты и механизмы их реализации; основные действия и документация классного руководителя; механизм контроля качества работы; определены основные критерии эффективности работы классных руководителей. Круг обязанностей классных руководителей распределен на блоки: организация деятельности классного коллектива; организация учебной работы класса и отдельных учащихся; организация внеучебной жизни; изучение личности и коррекция в воспитании школьников, работа с родителями обучающихся. В школе 54 классных руководителей.
            Реализация воспитательного потенциала классного руководства как особого вида педагогической деятельности, направленной, в первую очередь, на решение задач воспитания и социализации обучающихся, предусматривает:   
- составление и корректировка социального паспорта класса; 
- анализ выполнения плана воспитательной работы за триместр, состояния успеваемости и уровня воспитанности учащихся;   
-инициирование и поддержка участия класса в классных и общешкольных ключевых  делах, оказание необходимой помощи детям в их подготовке, проведении и анализе; 
· организация и проведение классного часа; 
· оказание помощи в организации питания учащихся; 
· составление характеристики учащегося, класса; 
· индивидуальные беседы с учащимися; 
· адаптация вновь прибывших учащихся в классе; 
· консультации классного руководителя с учителями-предметниками;
·  привлечение учителей к участию во внутри классных делах; 
· привлечение учителей к участию в родительских собраниях класса;
· участие в педагогических советах, совещаниях, методических объединениях; 
 - организация и проведение родительских собраний. 
       Классными руководителями использовались различные формы работы с обучающимися и их родителями в рамках модуля «Классное руководство»:

- тематические классные часы; часы общения;

-  участие в творческих конкурсах: конкурсы рисунков, фотоконкурсы, конкурс чтецов;

- коллективные творческие дела;

- экскурсии;

- социальные акции (дистанционно и очно);

- участие в интеллектуальных конкурсах, олимпиадах (дистанционно);

- индивидуальные беседы с обучающимися;

- работа с портфолио;

- индивидуальные беседы с родителями;

- родительские собрания (дистанционно и очно);

По результатам наблюдения и собеседования администрации с педагогами-предметниками, педагогом-психологом, анкетированием обучающихся и их родителей качество совместной деятельности классных руководителей и их классов за учебный год оценивается как хорошее.
Модуль «Основные школьные дела» 
      Основные школьные дела - это главные традиционные общешкольные дела, в которых принимает участие большая часть школьников и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются совместно педагогами и обучающимися. Ключевые дела обеспечивают включенность в них большого числа детей и взрослых, способствуют интенсификации их общения, ставят их в ответственную позицию к происходящему в лицее Введение ключевых дел в жизнь лицея помогает преодолеть мероприятийный характер воспитания, сводящийся к набору мероприятий, организуемых педагогами для детей.  
За 2023-204 учебный год   были организованы и проведены  мероприятия, такие как:   
-1 сентября - День Знаний: Торжественная линейка «Здравствуй, школа!» и Урок Мира;  
- 4 сентября - Квест-игра "Мы против терроризма";
- 16 сентября – учащиеся лицея приняли участие в «Кросе наций»;

- 15.09- 20.09 – конкур рисунков «Мы за ЗОЖ»;

-  30.09. - День воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области с Российской Федерацией, советником по воспитанию было проведено мероприятие  
- 30.09. -  День музыки, организована фотозона;

- 11.10. – Всероссийский экономический диктант;

- 19.10. – Декада правового просвещения несовершеннолетних;

- 25.10, 25.10 – посвящение в лицеисты;

- до 27.10. – Конкурс рисунков, посвященный Международному Дню противодействию коррупции;      
- 03.11. – Большой этнографический диктант;

-25.10.-02.11. – конкурс рисунков «В единстве наша сила»;

- 01.11. – Торжественное вступление в Движение первых ;

 - 08.11 - День памяти погибших при исполнении  служебных обязанностей (обязанностей военной службы) сотрудников органов внутренних дел РФ и военнослужащих внутренних войск МВД России. Советником по воспитанию проведен урок мужества «Герои нашего времени»; 
- с 28.11. по 30.11 – Творческий конкурс «Минуты славы»;

- 27 ноября День матери (поздравительные программы в классах) ; 
 - 01.12. – Социальный десант;

- 08.12. – Митинг, посвященный Дню герое Отечества;

- 15.12. – Участие в муниципальном этапе «Ученик года – 2024» (2 место – Блохин Николай, спортивная деятельность, Бронникова Полина – 2 место – Общественная деятельность);   

-  до  23.12. - Конкурс новогодних плакатов;

- до 21.12. - Конкурс «Самый новогодний кабинет»; 
-25 – 28  декабря «Новогоднее приключение», проведение новогодних  елок.
- 02.01.2024
 - Тренинг "Мы - команда";
- 
Участие в проекте "Всей семьей";
- 10.01.-12.01  Участие в муниципальном конкурсе "Русская красавица- 2024" (3 место);
- 10.01.  Единый день безопасности "Обеспечение безопасности детей на улице, в том числе на водных объектах";
-   10.01.-18.01.- Конкурс чтецов "Ульяновская область - мой край родной";
- 11.01. - Организация выставки "Ульяновской области 81 год"; 
-11.01. - Подготовка видеоролика с активом лицея "Ульяновской области 81";
- 15.01.-19.01. - Онлайн викторина "Ульяновская область";
-16.01.- Викторина "Я живу в Ульяновской области";
- 17.01.-
"Детство в полосатых пижамах", библиотечный урок;
- 19.01. - 
Исторический экукурс "Милый сердцу Симбирский - Ульяновский край" (посещение детской библиотеки);
- 19.01. - 
Мероприятие, посвященное празднованию  81-ой годовщины со дня  образования Ульяновской области и Ульяновского района ( Центральная районная библиотека);
- 22.01. - 
"22 января – 120 лет со дня рождения писателя и 

публициста А.П.Гайдара";
- 23.01. - Литературно-патриотический вечер "Любимых детских - книг творец", посвященный 120-летию со дня рождения А.П. Гайдара;
- 24.01. - Интеллектуально-познавательная игра "Чудеса из малахитовой шкатулки", посвященная 145-летию со дня рождения П.Бажова;
- 24.01. – посещение
театрального представления народного коллектива театра малых форм "Радуга" "Театр - где играем мы";
- 26.01. - 
Урок мужества "Великий подвиг ваш история хранит", посвященный 80-летию снятия блокады г. Ленинграда;
- 25.01. - 
Торжественная линейка, посвященная открытию месячника патриотической и оборонно-массовой работы (с приглашением почетных гостей);
- 25.01. - "Урок мужества и выставка ""Оружие Победы"", в рамках открытия месячника патриотической и оборонно-массовой работы в лицее прошли уроки мужества.

- 02.02. – Выставка рисунков «Сталинградская битва»;
- 07.02.- Соревнования по гирьевому спорту, посвященные Дню защитника Отечества;

- 15.02. – Смотр строя и песни «Аты-баты шли солдаты» ( 8 классы);
- 14.02.- Соревнования по гандболу, посвященные Дню защитника Отечества;

- 07.03 – Праздничный концерт, посвященный 8 марта;

- 15.03.- Проводы зимы. Масленица;

- 10.04-12.04 - День космонавтики. Организация фотозоны, тематической беседы, викторины;

- 16.04. – Акция « 10000 шагов»; 

- 17.04. – муниципальный этап военно-патриотической игры «Зарница-2.0» ( 1 место);
- 17.05 – торжественный митинг,  посвящённый памяти выпускников, погибших при исполнении воинского долга на Северном Кавказе: Героя России Н.К. Джорджадзе и кавалера Ордена Мужества Д.В. Панова. Традиционные соревнования по спортивно-туристскому многоборью;
- 23.05,24.05 – торжественные линейки «Итоги года»;

- 25.05. – «Последний звонок».

Модуль «Внешкольные мероприятия» 
 Совместно с  детской библиотекой,  Центральной библиотекой им Н.В. Гоголя, другими учреждениями культуры   проведены мероприятия:  
- 04.09 – Квест-игра «Мы против терроризма»;
-08.09. - 1. Экскурсия в детскую библиотеку "Хорошее настроение". 2. Просмотр мультфильма "Коты эрмитажа". 3. Просмотр фильма "Календарь Майя". 4. Краеведческий час "История утраченной реликвии" 5. Акция 10000 шагов. 6. Экскурсия в пожарную часть. 7. Спортивное мероприятие "Час здоровья". 8. Футбольный матч;

-12.09. – Мастер- класс детский технопарк «Кванториум»;

- 20.09. - "Я буду видеть сердцем" к 100-летию Э.А. Асадова (7а кл.);

- 22.09. -  Участие в спортивном семейном фестивале "Семейная команда";
- 04.10. - Экскурсия в библиотеку "Слово во славу учителя";

- 18.10 - Урок милосердия к Международному дню белой трости "Человек с белой тростью";

- 24.10 - Тематический час "Казачество -щит России";

- 10.11 - "Горячевские чтения", посвященные 85-летию со дня рождения первого губернатора Ульяновской области, общественного деятеля, почетного гражданина Ульяновской области Юрия Фроловича Горячева;

- 20.11. - Мастер-класс по программированию "Осенний марафон"; 

- 17.01. - 
"Детство в полосатых пижамах", библиотечный урок;
- 19.01.- 
Исторический экукурс "Милый сердцу Симбирский - Ульяновский край" (Центральная библиотека);

- 23.01. - 
Литературно-патриотеческий вечер "Любимых детских - книг творец", посвященный 120-летию со дня рождения А.П. Гайдара;
-26.01. - 
Урок мужества "Великий подвиг ваш история хранит", посвященный 80-летию снятия блокады г. Ленинграда;

- 02.02. - 
Тематический час "Ты выстоял, великий Сталинград";
- 05.02. - 
Урок мужества, приуроченный к  100 -летию со дня рождения А. Матросова "Подвиг А. Матросова";

- 11.03. – Наша безопасность в наших руках;

- 23.04 . - Детская библиотека "Прекрасней нет планеты нашей".

Модуль «Организация предметно-пространственной среды» 
Окружающая ребенка предметно-эстетическая среда лицея, при условии ее грамотной организации, обогащает внутренний мир школьника, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию ребенком лицея. 
Реализация воспитательного потенциала предметно-пространственной среды предусматривает совместную деятельность педагогов, обучающихся, других участников образовательных отношений по еѐ созданию, поддержанию, использованию в воспитательном процессе:  
· оформление внешнего вида фойе второго этажа государственной символикой страны, региона, района;  
· оформление классных уголков, озеленение кабинета; 
· оформление и обновление тематических стендов для родителей, учащихся;  
· оформление тематических школьных стендов;  
· оформление пространств проведения праздников, значимых событий, церемрний, торжеств, торжественных линеек;
· выставка творческих работ;  
· оформление фойе лицея к праздничным мероприятиям («День знаний», «День Учителя», «Новый год», «Последний звонок», «Выпускной») 
Модуль «Взаимодействие с родителями (законными представителями)» 
 Работа с родителями (законными представителями) обучающихся лицея  осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и лицея  в данном вопросе. Воспитательный потенциал взаимодействия с родителями (законными представителями) обучающихся реализовывается через: 
· организацию работы родительского комитета класса; 
· работу в составе школьной комиссии по контролю за качеством школьного питания;  
· классные родительские собрания; 
· день открытых дверей; 
· информационное оповещение через школьный сайт; 
· индивидуальные консультации, с привлечением педагогов-психологов, социального работника. 
Проведены родительски собрания:

- 29.08.2023 – Общешкольное собрание «Семья и школа: взгляд в одном направлении»;
- 12.09. 2023 – Областное родительское собрание на платформе СФЕРУМ;

- 28.09.2023 – Родительское собрание «Как помочь ребенку в начале учебного года» (онлайн);

-22.12.2023  - Областное родительское собрание  «Экспертное мнение» (онлайн);
- 22.03.2024 – Родительское собрание «Успешная профориентация школьников» (Россия – мои горизонты);

- 15.05.2024 – участие родителей в  региональном  семинаре в рамках Межрегионального образовательного форума  «Родители в теме»

Проведены классные родительские собрания классными руководителями – в 54 классах (1-11 классы). По окончании учебного года каждый классный руководитель провел родительское собрание с подведением итогов года, а также включили в повестку родительских собраний безопасность детей в период летних каникул.  

Модуль «Самоуправление» 
Школьное ученическое самоуправление – это система взаимосвязанных и взаимозависимых общественных поручений. ШУС был сформирован в начале учебного года сроком на один год. 
В начале учебного года создан Центр детских инициатив – это  уникальное пространство, созданное для всестороннего развития детей и подростков. Здесь ученики могут полностью раскрыть свой потенциал, не ограничиваясь рамками школьной программы, работая самостоятельно или в команде единомышленников. 

В течение первого полугодия проведена следующая работа: 
· выборы лидера и актива класса, распределение обязанностей 
· оформление классных уголков; 
· участие в проведении общешкольных линеек; 
· участие в праздничной программе, посвященной Дню Учителя, новогодней программе. 
Школьное самоуправление лицея регулярно принимает участие в различных конкурсах, разрабатывает сценарии мероприятий, обсуждаются  планы  работы по реализации календарного плана воспитательной раб оты (к 

мероприятиям: ко Дню Учителя, ко Дню матери, Дня Героев Отечества; к Новому году, и т.п.) 
Вывод: необходимо продолжить работу по организации и поддержке школьного ученического самоуправления, более активного привлечения детей к общественной жизни класса и лицея. 
Модуль «Профилактика и безопасность» 
 Воспитательный потенциал профилактической деятельности в целях формирования и поддержки безопасной и комфортной среды в общеобразовательной организации реализуется через:  
· составление социального паспорта школы на 2023-2024 учебный год; 
· формирование банка данных, анализ и корректировка (сверка) списка обучающихся и семей «группы риска», детей из неблагополучных семей, детей, состоящих на различных видах учета 
-индивидуальную работу с детьми и семьями «группы риска»,  организацию занятости обучающихся «группы риска» во внеурочной деятельности и дополнительном образовании.  
На конец учебного года  - количество несовершеннолетних, состоящих на учёте в органах внутренних дел – 7 человек, количество несовершеннолетних из семей, находящихся в социально опасном положении  – 26 человек.
На основании приказа  МУ «Управления образования муниципального образования «Ульяновский район» Ульяновской области от 02.08.2023 №124 ««О проведени месячника безопасности в общеобразовательных организациях» в МОУ Ишеевском многопрофильном лицее  был проведён месячник безопасности, в ходе которого были проведены следующие мероприятия:

1.Составлен и утвержден план мероприятий в рамках месячника безопасности.

2. Проведены уроки безопасности во всех классах, в ходе которых были  освещены вопросы пожарной, антитеррористической безопасности

3. Проведены инструктажи с учащимися по правилам поведения в случае угрозы ЧС, правилах безопасного поведения в случае обнаружения бесхозных предметов.

4. Проведена беседа с прокурором Ульяновского района  Грицай А.В., в том числе   по проблемам экстремизма и терроризма.

5.Со всеми работниками лицея  проведены инструктажи по противопожарной и антитеррористической безопасности с регистрацией в специальном журнале.

6. Проведена объектовая тренировка «Действия работников образовательных организаций и сотрудников охраны при вооруженном нападении на объект (территорию) образовательной организации и обнаружении после нейтрализации нарушителя (группы нарушителей) размещенного в здании или на территории образовательной организации взрывного устройства (с привлечением  сотрудников Росгвардии, МЧС, УМВД, ЦРБ, ГИБДД)  (29.08.2023 г.).

7. Общешкольное родительское собрание  (с привлечением инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения, инспектора ПДН, педагога-психолога) (29.09.2023 г)

8.Проведены инструктажи с учащимися по правилам безопасного поведения на дорогах, в транспорте, соблюдения ПДД, обновлена информация по

данному вопросу на стендах в классах и холлах.

9. В течение месячника безопасности проводилась работа на уроках ОБЖ

учителем ОБЖ Салахетдиновым Р.Ф.  по формированию правил поведения в случае возникновения ЧС природного и техногенного характера.

10. Учащихся МОУ Ишеевского лицея приняли участие  в акции «Скоро в школу « совместно с сотрудниками ГИБДД.

11.Информация по вопросам безопасности в лицее  представлена на

сайте лицея.

12. Размещена  информация «Безопасность детей на дорогах»  - ссылка https://vk.com/wall-155516732_4754

 «Действия при возникновении террористической угрозы  - ссылка https://vk.com/wall-155516732_4757

13. Проведена спортивно-познавательная программа « В гостях у Светофора Светофорыча для дошкольных групп лицея.

     В рамках проведения профилактического мероприятия "Внимание дети!" проведены мероприятия:  
· 07.09 - в 1-4  классах в рамках единого дня безопасности проведена беседа "Безопасность детей на дороге" (1-4 кл.);
· 12.09. -Встреча с инспектором по пропаганде  безопасности дорожного движения Ахметшиной Л.С. (Урок дорожной безопасности  всалоне автобуса, Безопасный маршрут дом-школа – дом);

· 19.10 -  Практическое занятие с инспектором по пропаганде  безопасности дорожного движения Ахметшиной Л.С. «О недопустимости управления мототранспортными средствами несовершеннолетними»;

· В  профилактической акции «Осенние каникулы» проведены инструктажи;

·  09.11 – Профилактическая беседа с инспектором по пропаганде  безопасности дорожного движения Ахметшиной Л.С.;

· 17.11 – «Внимание каникулы» - беседа с инспектором по пропаганде  безопасности дорожного движения Ахметшиной Л.С.;

· 01.12. – Профилактическая беседа по правилам дорожного движения  с инспектором по пропаганде  безопасности дорожного движения Ахметшиной Л.С.;

· 20.12. – Практическое занятие по правилам дорожного движения  с инспектором по пропаганде  безопасности дорожного движения Ахметшиной Л.С.;

· Проведение инструктажей  в рамках операции «Зимние каникулы».

Проведены беседы «Предупреждение вовлечения несовершеннолетних в совершение правонарушений преступлений» в рамках ЕДБ.

Проведены занятия с элементами тренинга « Я и мой мир» (02.10. – 06.10).

 10 ноября  -  Единый день безопасности - «Предупреждение вовлечения детей и подростков в потребление наркотических средств, ПАВ, употребление никотиносодержащих изделий»;
 09.11. - «У опасной черты» (мероприятие от Центральной районной библиотеки на базе лицея).

10.01.2024 -
Единый день безопасности "Обеспечение безопасности детей на улице, в том числе на водных объектах".

Приняли участие в конкурсе рисунков «Мы за   ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ!» 
В  ноябре  проведено социально-психологическое тестирование в 7-11 классах (465 учащихся),  которое показало, что большинство из ребят имеют стойкие представления о негативном влиянии наркотиков на организм человека. 
Сотрудники полиции провели профилактическую беседу с коллективом на тему «Антитеррористической защищенности», проведены тренировки с обучающимися. 
В  целях профилактики и предупреждения правонарушений преступности, бродяжничества, наркомании, пьянства, среди несовершеннолетних, инспектором ПДН  была проведена беседа с учащимися старших классов.
01.12. - библиотекарь Центральной детской библиотеки совместно с медицинским работником Ишеевского многопрофильного лицея Булатовой Г. провели акцию «Красная ленточка», посвящённой Всемирному дню борьбы со СПИДом. Красная ленточка – это символ осознания людьми важности проблемы СПИДа, это символ памяти о сотнях тысяч людей, унесенных этой жестокой болезнью, символ нашего сострадания, поддержки и надежды на будущее без СПИДа!
06.12. –Главный судья Ульяновской района Трифонова Алена Ивановна провела беседу с 7б классом "Права человека" в рамках всероссийского урока "Права человека", 30-летие Конституции РФ. 

7 декабря сотрудник Центральной районной библиотеки в рамках ЕДБН провела профилактический урок «Зимние опасности» с обучающимися лицея.
7.12.  - для учащихся была проведена беседа сотрудниками полиции МО "Ульяновский район" на тему: "Безопасность в сети интернет". Цель: познакомить учащихся с опасностями, которые подстерегают их в сети Интернет. Систематизировать и обобщить сведения о безопасной работе школьников в сети.
12 декабря - 2 декабря Уполномоченный по правам человека в Ульяновской области Люльков Сергей Александрович провел беседу в рамках Дня Конституции РФ для учащихся 10 классов.
13 декабря -  Майор полиции, Власов Руслан Александрович, Оперуполномоченный УНК УМВД по Ульяновской области провел профилактическую беседу с учениками 9х классов на тему:

" Ответственность несовершеннолетних за правонарушения и преступления в сфере незаконного оборота наркотиков, в том числе совершенные с использованием сети Интернет". Руслан Александрович рассказал о специфике своего рода деятельности, ознакомил с административными и уголовными видами наказания за правонарушения. Ребята просмотрели видеофильм о последствиях таких правонарушений.
29 февраля 2024 года проведена 
Беседа с инспектором ПДН "Последствия противоправных деяний несовершеннолетних по действующему законодательству РФ".
05.03.2024 - 
Коррекционно-развивающие занятия с учащимися 9 классов «Безопасный интернет».

11.03.2024 – проведена 
Беседа инспектором по пропаганде безопасного дорожного движения  Ахметшиной Л.С. с учащимися 8 классов.

Модуль «Социальное партнёрство» 
  Реализация социокультурного контекста опирается на построение социального партнерства образовательной организации с организациями-партнерами.  
 В связи с доступностью лицея к областному центру, лицей активно взаимодействует с различными организациями как: Российский союз молодёжи, ВПОД ЮНАРМИЯ,  Волонтёры Победы, реализуются программы дополнительного образования.

         Таким образом, создавая условия для ребенка по выбору форм, способов самореализации  на основе освоения общечеловеческих ценностей, учитываем особенности сельской школы.

          В процессе воспитывающей деятельности сотрудничаем с МУК ЦкиД Ульяновского района, администрацией МО «Ульяновский район», КДН и ЗП, отделом ПДН МО МВД России «Ульяновский». Принимаем участие в проектах, конкурсах и мероприятиях общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи, Всероссийской общественной организацией ветеранов «Боевое братство» Совет ветеранов МО «Ульяновский район». В лицее действуют классы распределённого лицея УлГПУ.
 Модуль «Профориентация» 
 В целях профессиональной ориентации учащихся в лицее ведется работа по формированию трудовой мотивации подростков, основных принципов построения профессиональной карьеры и навыков поведения на рынке труда. Классными руководителями проводится анкетирование, тестирование на предмет выявления профессиональных интересов и способностей, классные часы с подготовкой учащимися мультимедийных презентаций, видеороликов о различных профессиях. Воспитательный потенциал профориентационной работы лицея реализуется через следующие мероприятия:  
- участие во всероссийских профориентационных проектах («Билет в будущее») и т.п. 
- реализация программы «Россия – мои горизонты»;

- приглашаются специалисты различных профессий для просветительской работы среди учащихся;  
- 11.10 – в Ишеевском многопрофильном лицее в рамках Дня Ульяновского государственного аграрного университета состоялось профориентационное мероприятие. В рамках данного события студентами УГАУ была проведена квест-игра, включающая в себя несколько этапов, направленных на получение навыков работы в команде.
- 2 ноября для учащихся Ишеевского многопрофильного лицея была проведена профориентационная беседа специалистами Ульяновского фармацевтического колледжа. Сотрудники и студенты колледжа проинформировали о специальностях, условиях и правилах приема.
- экскурсии на комбинаты и заводы;
- студенты педагогического университета проводили на базе лицея квест-игры для ознакомления с факультетами; 

- в рамках профориентационной и воспитательной работы 14 декабря учащиеся 10-х классов Ишеевского многопрофильного лицея посетили центр кинологической службы регионального УМВД;

- 7 февраля на базе лицея состоялся День знакомств с УлГТУ, работали интерактивные площадки, организованные студентами;

- 14 февраля учащиеся лицея посетили 
Профориентационную площадку -   практикум «Моя будущая профессия";

- 20 марта в рамках профориентационной работы лицей посетил Колледж культуры и искусства, г. Ульяновск, сотрудники колледжа познакомили учащихся лицея с условиями поступления, рассказали о специальностях, по которым готовят обучающихся;

- 22 марта  для учащихся лицея была  проведена беседа с представителями колледжа государственной и муниципальной службы;

- на сайте и на официальной страничке Вконтакте лицея регулярно размещается информация для будущих выпускников о выборе жизненного пути.
ВАРИАТИВНЫЕ МОДУЛИ 
Модуль «Детские общественные объединения» 
«Движение первых»
В лицее открыто и функционирует первичное отделение РДДМ  «Движение Первых» — это российское движение детей и молодежи, созданное по инициативе участницы конкурса «Большая перемена» Дианы Красовской и одобренное президентом РФ Владимиром Путиным. Его задача — объединение на добровольной основе детей, молодежи, их родителей, бабушек и дедушек, педагогов. Деятельность первичного отделения РДДМ  «Движение первых» на базе лицея направлена на воспитание подрастающего поколения, развитие детей на основе их интересов и потребностей, а также организацию досуга и занятости школьников. «Движение первых» развивает социальную направленность личности обучающегося, привлекает школьников к различным видам активности, формирует благоприятный микроклимат для детей в школе, семье, ближайшем социальном окружении. 
Движение дает возможности найти друзей по интересам, участвовать в мероприятиях и организовывать свои, запускать проекты по 12 направлениям:
- Культура и искусство «Создавай и вдохновляй»;

- Волонтёрство и добровольчество «Благо твори»;

- Патриотизм и историческая память « Служи Отечеству»;

- Спорт «Достигай и побеждай»;

- Здоровый образ жизни «Будь здоров»;

- Медиа и коммуникации «Расскажи о главном»;

- Дипломатия  и международные отношения «Умей дружить»;

- Экология и охрана природы «Береги планету»;

- Туризм и путешествия «Открывай страну»;

- Образование и знание «Учись и познавай!»;

- Наука и технологии «Дерзай и открывай!»;

- Труд, профессия и своё дело «Найди призвание».

        Воспитательный потенциал реализуется через следующие мероприятия:
- 2.09.23 – участвовали в Семейном фестивале  «Семейная команда» от «Движения первых».

- 15.09.23 - Учитель физической культуры Ишеевского многопрофильного лицея имени Н.К.Джорджадзе стала экспертом по направлению "Туризм" на форуме детских инициатив "Будущее за нами!". Наталья Евгеньевна Толбасова совместно с детьми Движения первых разработали проект,  который направлен на популяризацию туризма "Маршрут первых".

- 09.09.23 - Уроки первой помощи проходили в рамках Всероссийского проекта «Движения Первых» «Первая помощь».
- 15.11.23  -   В рамках "Фестиваля педагогических профессий #ПРОучить" состоялась профориентационная встреча со школьниками, на которой председатель местного отделения Стенина Марина поделилась с ключевыми направлениями деятельности Российского движения детей и молодежи "Движение Первых ". Школьники прошли профессиональное тестирование и стали участниками педагогического квиза. 
Также действовали интерактивные площадки «Ярмарка профессий» от Profiloft УлГПУ им. И.Н. Ульянова.
-  1.11.23  - Торжественное Посвящение активистов в "Первые"! 
Движение первых - это в первую очередь команда единомышленников, готовых совместным трудом добиваться всевозможных высот. Это дружба, взаимопомощь и уважение. 79 учащихся произнесли клятву стать активными участниками деятельности "Движения Первых" и получили значки, которые символизируют единство команды.

- Всероссийская акция «история моей семьи», посвященная Дню бабушек и дедушек.

- 4.10.23. - Учащиеся Ишеевского многопрофильного лицея совместно с председателем Движения Первых и советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями присоединились к Всероссийской акции "Открытка благодарности" ко Дню учителя. 

Ведет активную работу в лицее Школьный спортивный клуб «Атлетик».
Достижения школьного клуба:

- Команда ШСК "Атлетик" приняла участие в  Всероссийских спортивных соревнований школьников "Президентские состязания", которые прошли с 07.09.23 по 27.09.23 на базе ВДЦ "Орлёнок" г.Туапсе. По итогам всех обязательных видов наши ребята занимают достойное 20 место из 81 команды участников соревнований.

- 18.11.23 -  Традиционный турнир по баскетболу памяти Героя Советского Союза Малышева Н. И. в ФОК "Цильна". В соревнованиях приняло участие четыре команды девочек и юношей. Команда девочек ШБК "Атлетик" провела три встречи, в которых одержала уверенные победы и заслуженно заняло первое место. Самым ценным игроком турнира была признана Шуркина Виктория ШБК "Атлетик".
- 23.12.2023- 24.12.2023 -  Первенство области по баскетболу среди юниорок 2007 г.р. и младше, 3 место «Атлетик».

- 09.12-10.12.2023 - Первенство Ульяновской области по баскетболу среди юниоров 2007 г.р., 3 место.

27.04.  Первенство области по баскетболу среди юниорок 2008 г.р. и младше прошло на базе ДЮСШ Ульяновского района, 2 место «Атлетик».
      В лицее действует волонтерский отряд «Живи», воспитательный потенциал реализуется:
- на внешкольном уровне: посильная помощь, оказываемая школьниками пожилым жителям поселка, экологические десанты в природу, акции по поздравлению пожилых людей с праздниками, благотворительные акции, акция  «Бессмертный полк» 9 мая и др.
- на школьном уровне: проведение благотворительных ярмарок с оказанием помощи нуждающимся детям, Весенняя Неделя Добра, Трудовые операции и экологические десанты и др.
- 05.12.23 – Ребята просмотрели  фильм "Я – волонтер: зачем мне это нужно" 2013 год, в День добровольца в России.  Волонтеры честно рассказывают о своей деятельности и не боятся признать в своих страхах: им нужно усердно работать с людьми, с их психическими расстройствами, привыкать к особенностям поведения.
- 05.12.23 – участвовали в муниципальном форуме "Новые формы воспитания". Участниками форума стали активные участники волонтерской деятельности, председатель Движения Первых Исакова К.Е., советник директора по воспитанию Денисова К.А. За добровольческую работу на территории муниципального образования "Ульяновский район" благодарственные письма были вручены Демидовой Эвелине и Фахретдиновой Амине.
- 04.11.23 - волонтёры Ульяновского района приняли участие в торжественном мероприятии, в рамках празднования Дня Народного Единства.
- 02.04 –  волонтеры организовали акцию «Витаминный заряд» в рамках месячника «ЗОЖ».
 Волонтеры  отряда «Живи» активно участвуют в общественной жизни лицея, принимают участие и  организовывают различные акции, мероприятия, приуроченные значимым датам и др.

         В лицее ведет активную свою деятельность  всероссийское детско-юношеское общественное движение «Юнармия» под руководством Салахетдинова Р.Ф.
Так, наши юнармейцы с 07.11. по 10.11. участвовали  в профильной смене с учащимися кадетских классов при УМВД России по Ульяновской области на базе ОГБУ Учебно-методический центр военно-патриотического воспитания «Авангард» им. А. Матросова.  
Юнармейцы активно участвуют в жизни лицея. Принимали участие в операции «Обелиск», в различных акциях – «Письмо солдату», «Посылка солдату» и др.  

        9 декабря 2023  учащиеся лицея приняли участие в патриотическом мероприятии, которое прошло на базе УМВД России по Ульяновской области, приуроченное ко Дню героев Отечества.

    Юнармейцы принимали участие в муниципальном мероприятии "В единстве - сила!", а также следует отметить, что практически во всех мероприятиях района, направленных на воспитание гражданственности патриотизма среди населения,  участвуют наши юнармейцы (вынос флагов РФ, Ульяновской области, Ульяновского района, пост почетного караула  и др.).

     В лицее организован Медиа-центр. Цель медиа-центра  – развитие коммуникативной культуры школьников, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации учащихся. Основа деятельности медиа в лицее – творческая самоорганизация ребенка через свободный выбор им форм деятельности редакционного коллектива на принципах взаимного уважения, коллективного и личного интереса. 

Воспитательный потенциал школьных медиа реализуется в рамках следующих видов и форм деятельности:
- видеоновости, где   разновозрастный редакционный совет подростков, старшеклассников и консультирующих их взрослых освещает  наиболее интересные моменты жизни лицея, популяризирует общешкольные ключевые дела, мероприятия,  размещает созданные детьми рассказы, стихи, репортажи;
- Интернет-группа-разновозрастное сообщество учащихся и педагогов, поддерживающее группу в социальных сетях с целью освещения деятельности лицея в информационном пространстве, привлечения внимания общественности и организации виртуальной диалоговой площадки, на которой детьми, учителями и родителями могут открыто обсуждаться значимые для лицея вопросы;

- школьная киностудия,  которая освещает интересные, важные и значимые события лицея, создает ролики, видеосюжеты к  праздникам, конкурсам  с акцентом на этическое, эстетическое, патриотическое просвещение аудитории.

Центр детских инициатив (далее – Центр)  ведет свою активную  работу в лицее  с  августа 2023 года. Центр создан для формирования условий всестороннего развития детей и подростков, команд по направлениям интересов детей, а также организации места встреч с детскими общественными объединениями, родительским, педагогическим, профессиональным сообществом для проведения совместных мероприятий, проектной деятельности, игр, развития у обучающихся креативного мышления. Составлен план работы Центра на новый 2023-2024 учебный год, в который включили мероприятия, по инициативе обучающихся, а также мероприятия, приуроченные значимым датам. 

Регулярно активисты лицея собираются в Центре и обсуждают проблемные вопросы, а также участие в различных проектах.
1 ноября активисты Ишеевского многопрофильного лицея встретились с муниципальным координатором Ульяновского района " проекта Навигаторы детства" Кайковой Л.В. На встрече были рассмотрены вопросы, касающиеся работы Центра, проблемы, с которыми ребята сталкиваются при реализации проектов в лицее, перспективы развития.
Модуль « Дополнительное образование»

           С сентября 2021 года в лицее функционирует  Центр образования естественно-научной и технической направленностей «Точка роста» (далее – Центр), созданный  в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».

            Работа данного Центра позволяет: 

- обеспечивать повышение охвата обучающихся программами основного общего и дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей с использованием современного оборудования;  

- формировать условия для повышения качества общего образования, в том числе за счет обновления учебных помещений, приобретения современного оборудования, повышения квалификации педагогических работников и расширения практического содержания реализуемых образовательных программ;

- повышать уровень естественно-научной грамотности у обучающихся;

-разнообразить занятия внеурочной деятельности;

- развивать проектную и исследовательскую деятельность, сетевое взаимодействие со школами района.

             Центр располагает физической и химико-биологической   лабораториями, оснащенными современным оборудованием для проведения опытов по физике, химии,  биологии и экологии как в лабораторных, так и в полевых  условиях; цифровыми лабораториями, микроскопами,  коллекциями по основным разделам химии и биологии,  оборудованием  для робототехники.

         На базе Центра реализуется 17 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих   программ:
	№
 п/п
	Программа
	Направленность

	1
	«Планета «Познай-ка»
	Естественнонаучная

	2
	«Химия в опытах»
	Естественнонаучная

	3
	«Физика в исследования»
	Естественнонаучная

	4
	“Погружение в биологию»
	Естественнонаучная

	5
	«Зелёная лаборатория»
	Естественнонаучная

	6
	“Химия жизни»
	Естественнонаучная

	7
	“Практическая электродинамика»
	Естественнонаучная

	8
	“Наука вокруг нас»
	Естественнонаучная

	9
	“Занимательная физика»
	Естественнонаучная

	10
	“Мультстудия «Стоп кадр»
	Техническая

	11
	«Живая планета»
	Естественнонаучная

	12
	«Программирование» 9 кл.
	Техническая

	13
	«Программирование» 10 кл.
	Техническая

	14
	«Планета Знайка»
	Естественнонаучная

	15
	«Образовательная робототехника»
	Техническая


Новые Места дополнительного образования
	№ п/п
	Программа
	Направленность

	1
	«Школа безопасности»
	Туристко-краеведческая

	2
	«Робототехника»
	Техническая


        Также дополнительное образование в лицее осуществляется через различные объединения детей по интересам. Это такие объединения, как «Занимательный английский», «Юные исследователи», «Фотодело», «Легкая атлетика», «Футбол» (девочки, мальчики), «Перекресток», «Стоп-кадр», «Наука вокруг нас», «Юные рукодельницы», «Мастерок».     Функционирует объединение «Юные таланты», руководитель Субботина С.В.  Школьный театр как традиционная форма организации коллективного детского художественного творчества всегда имела значимость в развитии и воспитании детей. В истории развития отечественной школы на разных этапах можно встретить лучшие образцы обучения и воспитания детей посредством приобщения к театральному искусству: и как зрителей, и как создателей детских спектаклей, и как участников театрального творчества.  
      Обучающиеся объединения «Перекресток» регулярно участвую в мероприятиях с инспекторами ГИБДД. Обучающиеся других объединений участвуют во всероссийских, в региональных,  в муниципальных конкурсах, становятся победителями и призерами. Например,  стали призёрами регионального конкурса по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Мы - за дорожную безопасность», 3 место в 26-м областном слёте «Школа безопасности» и др, 

В свою очередь достойно выступают и  педагоги в конкурсах различного уровня. 

     Так во  «Всероссийском конкурсе  «Магнит футбола», Толбасова Наталья Евгеньевна заняла 2 место,  вошла в топ 200 лучших учителей физкультуры и педагогов дополнительного образования.

    Субботина С.В. участвовала в Конкурсе профессионального мастерства «Родники души моей». Победители Всероссийского конкурса дополнительных общеразвивающих программ, реализуемых в рамках мероприятия «Создание новых мест дополнительного образования» федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» -  Толбасова Н.Е., Салахетдинов Р.Ф. 
      Участвовали  в Инновационном салоне дополнительного образования, посвященный Дню работника дополнительного образования Ульяновской области. ( Проект  «Автономный снегоуборщик». Соколов Максим Константинович, руководитель центра образования цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей «Точка роста»)
     21 февраля 2924 года в лицее состоялся Муниципальный этап Всероссийского конкурса "Юные техники и изобретатели". Было представлено 17 проектов в 4 номинациях: "Промышленные технологии и инженерные решения, сквозные нанотехнологии", "Экология и Охрана окружающей среды" в младшей и средней возрастных категориях, а также Свободная категория: Семейный проект на свободную тему.


В новом учебном году планируется открытие Новых мест по направлению «Школьный музей», разработаны программы стартового, базового, продвинутых уровней для обучающихся 11-17 лет, а также запускаются в реализацию дополнительные общеразвивающие программы «БАС» (базового и продвинутого уровней).
Выводы: 
1. Воспитательные мероприятия соответствуют поставленным целям и задачам рабочей программы воспитания. Большая часть обучающихся лицея принимает активное участие в классных мероприятиях. 
2. Внеурочная деятельность ведется согласно модулю «Внеурочной деятельности» и расписанию занятий. Посещаемость занятий внеурочной деятельности удовлетворительная. 
3. Родительские собрания проводятся согласно модулю «Работа с родителями» и планам воспитательной работы в классах. Индивидуальная работа с родителями осуществляется по мере необходимости. 
4. Работа МО классных руководителей осуществляется в соответствии с планом МО и поставленными целями и задачами воспитательной работы. 
5. Реализация рабочей программы воспитания осуществляется в соответствии с календарными планами воспитательной работы по уровням образования.  
Задачи на 2024-2025 учебный год 
Исходя из анализа воспитательной работы, необходимо отметить, что в целом поставленные задачи воспитательной работы за 2023-2024 учебный год можно считать решенными. Работу лицея в этом направлении признать удовлетворительной. На основе тех проблем, которые проявились в процессе работы, можно сформулировать задачи на следующий учебный год:  
1. Усиление роли семьи в воспитании детей и привлечение родителей к организации образовательного процесса, учитывая еще и то, что 2024 календарный  год объявлен президентом РФ  В.В. Путиным  – Годом  семьи.   
2. Активизация работы по участию детей в конкурсах, фестивалях, соревнованиях различного уровня.  
3. Развитие медиа в лицее – развитие коммуникативной культуры учащихся, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации учащихся.   
4. Развитие и активизация деятельности школьного ученического самоуправления.  
5. Дальнейшее развитие и совершенствование системы дополнительного образования в лицее.  
Таким образом, вся воспитательная система лицея  направлена на воспитание человека как личности, способной не только осваивать ценности культуры и ориентироваться в системе социальных ценностей, но и быть стратегом собственной судьбы. 
Заместитель директора по ВР                                                        Л.А. Горбачева 
 
                      
 
 
